

# НЕУГАСИМА ПАМЯТЬ ГЕРОЕВ



Ахмед Абдулла Закирович



Арслан Гасфай Максимович



Шамкхалов Самир Шамилович



Махаммад Нисаф Фахимович



Садратов Фахруддин Мавланович



Каримов Хаким Абдурафикович



Саримов Саиф Саримович



Гарифуллин Фахруддин Гарифович



Ханкхудаев Самигулла Назимович



Салимов Фахри Ризатдинович



Мельникова Клавдия Метелькович



Шахмурова Гулзум Мавланович



Мустафина Фахра Тулятович



Фахимова Аслима Мавланович



Валиевская Анна Сагировна



Гатауллина Хаят Абубакировна



Гарифуллина Масрура Ахмедовна



Сафуллина Фахрияхла Гайюдович



Храмова Александра Ивановна  
Храмова Константина Павловна



9 мая 1995 г. (слева направо):  
М. Ш. Насыров, А. Ш. Аксурин,  
Е. М. Арсланов, С. В. Хаммуллин,  
М. Ш. Фахруллин, Ш. Г. Гарифуллин,  
Н. Ф. Мухаммад



Батимов Сергей Алексеевич  
Батимова Салсим Мавлановна



Нуруллина Файруз Нурметович



Ахмедов Фахри Давлатович

И имя, судьба героев были не случайны. Мной признаны как героический подвиг, который у парней совершили в войне. Великая патриотическая война.

Неугасима память героев - сотрудников школы - интерната

**Шамкхалов Самир Шамилович**  
Родился более 70 лет как были освобождены город и село от фашистских захватчиков.

Мя полюбил.

В июле 1941 года, в возрасте 17 лет, Абдулла Закирович Аксурин добровольно ушел на фронт.

В 1941 - 1945 годы он участвовал в боях против немцев - фашистских захватчиков и боевиков на Карельском фронте. Дважды ранен. Имел воинское звание - младший лейтенант. Пошел в 85-ю морскую стрелковую бригаду, участвовал в боях на Карельском фронте. После тяжелого ранения был демобилизован из рядов Советской Армии.

**Арслан Гасфай Максимович**  
Привлекался в ряды Советской Армии 9 июня 1941 года.

До 7 декабря 1941 года он участвовал в боях доблестно в составе 413 Гвардейского стрелкового полка в качестве младшего лейтенанта 82 миллиметровый пушки.

С 12 января 1942 г. по 2 декабря 1943 г. служил на Сталинградском фронте. В том же году Гасфай Максимович был тяжело ранен в ногу и госпитализирован до июля 1944 года в госпиталь № 421. После излечения он был направлен на службу в 110 Отдельный танковый инженерно-автомобильный полк в качестве старшего лейтенанта.

С июня 1944 года по 22 августа 1945 г. служил в составе 16-го Краснознаменного инженерно-автомобильного батальона II Украинского фронта.

За боевые заслуги в Великой Отечественной войне он был награжден орденом «Красная Звезда», «Отечественная война II» степенного медалей «За Победу над Германией» и «30 лет Советской Армии в Воинско-морской флоте».

**Сергей Алексеевич Батимов**  
Привлекался в армию 1941 году. Воевал в составе Первого Украинского фронта, сражался с оккупантами. Победу встретил в 1945 году в Чехословакии.

Батимов Сергей Алексеевич за мужество и героизм, проявленный в Великой Отечественной войне, награжден двумя орденами «Красная Звезда», медалями «За отвагу», «За отличие в боях» и многими юбилейными медалями.

**Шамкхалов Самир Шамилович**  
Юная девушка с первых дней войны увидела добровольцем на фронте.

Самира Шамкхалова отличалась боевой и политической подготовкой, служила артиллеристом пехотным, была агитатором боевого расчета, воевала на переднем Украинском фронте. Во время боя была контужена. Самира Шамкхалова имеет четыре ордена и медали.

**Каримов Хаким Абдурафикович**  
Воевал на Прибалтийском фронте в линии обороны, был дважды ранен. Многократными орденами, которые носил на своем теле, не давал ему покоя и после войны. Он перенес сложнейшую операцию, остался без ноги, протез носил до II группы.

Каримов Хаким Абдурафикович награжден орденом Отечественной войны II степени и тремя боевыми медалями, имеет множество юбилейных медалей.

**Махаммад Нисаф Фахимович**  
В 1939 году призван в ряды Советской Армии. До 1943 года он служил в Приамурье. С 1943 по 1945 год воевал на фронтах Великой Отечественной войны.

Победу Нисаф Фахимович встретил в Клинсберге.

**Саримов Саиф Саримович**  
С 1944 года по 1951 году служил в рядах Советской Армии, принимал активное участие в войне с Японией.

За мужество и героизм, проявленный в боях, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалью Жукова и многими юбилейными медалями.

**Ханкхудаев Самигулла Назимович**  
С 1941 по 1946 годы проходил по трудовым фронтам дорогам. После Победы вернулся в родное село Камыши.

«В боях победить - одну жизнь утратить» - говорил он, исполняя военные тоды.

Ветеран войны и труда Ханкхудаев Самигулла Назимович награжден медалями: «За отвагу», «За Победу над Германией» и многими юбилейными медалями.

Герои войны проявили не только в доблестной армии. Еще в тылу были организаторами трудовых команд. В тылу в тяжелых условиях, начиная от мобилизации, детей до глубокой старости, день и ночь работали над развитием «Детей для фронта, детей для победы». На полях, на базах и в прочую обрабатывая, не прерывая и не прерывая жизнь, не оставляя ни одного неиспользованного участка - выжили хлеб для фронта.

Сколько не трудно сложилась фронт производства, но и женщины работали, шли на работу для производства боеприпасов, шли на работу для добычи угля и др.

Ролью войны женщины были удостоены орденов и медалей, более 240 тысяч женщин награждены орденом «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов».